

枣庄召开公安交管半年工作总结暨夏季交通安全突出风险专项整治动员部署会

7月3日，枣庄市公安局召开全市公安交管半年工作总结暨夏季交通安全突出风险专项整治动员部署会，总结工作，表彰先进，分析形势，安排部署夏季交通安全突出风险专项整治行动及近期重点工作。市局党委委员、副局长杜茂广出席会议并讲话，支队党委书记、支队长林志强主持会议。支队党委副书记、政委孙宏伟，支队长颜洲、翟岩、周剑、邵珠祥出席会议。

会议指出，今年以来，全市公安交警部门在市局党委的坚强领导下，持续深化大排查大整治和农村道路交通安全管理，压茬推进冬季“百日行动”、春季交通安全专项整治，全力以赴防事故、保安全、保畅通，确保了道路交通安全形势稳定向好。在1—5月份全省事故预防“减量控大”综合考评中，我市位列第六名。全省公安车管工作会议暨“创满意促发展”观摩会、全省公安交管指挥中心“情指行”实战化运行现场观摩会在枣庄市召开。

会议强调，全市公安交警部门要聚焦短板发力攻坚，精准施策固强补弱，为圆满完成全年任务奠定坚实基础。一是以夏季整治行动为抓手，在预防事故保安全上持续发力。准确把握夏季打击整治专项行动任务目标，聚焦普通公路“三超一疲劳”和违法载人5类违法等具有夏季特点的突出违法行为，紧盯柴油货车、渣土车等重点车辆交通违法，开

展好酒驾醉驾、飙车炸街集中统一行动，形成严管高压态势。二是以隐患治理“精准年”为契机，在摸底清仓风险隐患上持续发力。全面摸清穿村过镇、临水临崖路段、事故责任驾驶人等隐患底数，借势借力推动将隐患治理纳入高质量发展考核体系，分级建立由属地政府分管领导签字认领的隐患治理台账，充分发挥亡人事故电子地图作用，扎实推进“提视亮口”行动，做实路口交通组织优化，深度调查“四类”亡人事故，实现主动预防、事前防范。三是以中队规范化建设为保障，在强化基层基础管控上持续发力。做实警力保障，把充实警力、补充装备等列入计划，尽快协调解决人力、财力、物力等方面的问题。通过路面巡逻和定点执法相结合、网上巡逻和网下处置相结合的方式，提升路面管控效能。依托交安委平台，落实道路安全隐患动态排查机制，做好隐患认定、整改、验收等工作。四是以落实便民利企新措施为牵引，在提升服务质效上持续发力。对照新推出8项便民利企改革新措施任务要求，以钉钉子精神抓好落实，确保各项措施精准落地。把准政策，组织协调媒体，准确报道、多角度宣传解读，营造良好实施氛围。加强培训，确保每一位民警辅警及工作人员对新措施准确解读、精准执行。五是以强化宣传警示教育为引导，在营造安全出行氛围上持续

发力。聚焦“两客一危一货一面”驾驶人、农村务农务工人员等重点群体，用好“12123”App、短信平台，精准推送防范“三超一疲劳”“双违”、系好安全带等提示信息，增强安全警示效果。结合夏季交通事故规律特点，重点宣传高温、强降雨天气下行车注意事项及应急处置措施，及时发布“两公布一提示”。进一步创新宣传理念，提升宣传工作的影响力，多角度、多层次展现枣庄交警特色经验做法。六是以锻造过硬交警队伍为根本，在全面从严管党治警上持续发力。坚持严格规范公正文明执法，认真落实交警系统改进执法“六项措施”，加强队伍风险隐患分析研判，严格遵守“六项规定”等内部制度和纪律规定，强化“人车酒密网”等关键环节管理，全面落实从严管党治警。

会议传达了副市长、市局局长朱清彬对全市公安交通管理工作的批示，表彰了冬季攻势“百日行动”先进集体和个人，通报了“减量控大”综合考评、隐患大排查大整治等工作情况。

会议以视频形式召开。各分(市)局分管负责同志，交警大队大队长，车管所相关负责同志，交警支队及车管所各单位主要负责人，受表彰的先进集体和个人代表在市局主会场参加。各分(市)局交警大队班子成员，各单位主要负责人在各自分会场收听收看。(枣交宣)



7月8日，枣庄市出现强降雨天气，为全力做好特殊气象条件下道路交通安全管理工作，预防和减少道路交通事故的发生，全市公安交警部门以“雨”为令，迅速启动恶劣天气应急预案，积极采取有效措施，坚守岗位，全警全力，救援抢险，保障群众安全出行。(刘峰 张辉)

旱涝保收，完全成本保险让枣庄山亭农民吃下“定心丸”

米娜 枣庄报道

“今年山亭的玉米完全成本保险每亩保额是950元，比往年玉米物化成本保险每亩保障额度更高。”近日，中国人民财产保险枣庄山亭支公司的工作人员进村入户，为村民们讲解玉米完全成本保险相关政策。每亩40元的保费，农户只承担两成，也就是8元，其余由财政资金补贴……优厚的农业保险政策，让农民频频点头，“种粮心里更踏实了。”

近日，财政部、农业农村部、金融监管总局联合发出通知，将从2024年起在全国全面实施三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险政策。在枣庄市山亭区，玉米完全成本保险首次实施，目前正在稳步推进。

魏洪光是枣庄市山亭区的种粮大户，种粮30多年，目前种了1000亩玉米，还有1000亩小麦。在他的玉米地里，玉米已经长了半米多高，“玉米是6月份种下的，长势不错，有农技专家指导，今年，又多了道‘全险’保障。”

魏洪光说的“全险”，是完全成本保险。“这个‘全险’每亩保费只比过去的物化成本保险贵几元钱，但保障能提高数百元，一旦遭遇灾害，就能得到不少赔偿，我听保险工作人员介绍完政策，就立刻投保了‘全险’，这个赔偿很大程度上弥补了损失。”魏洪光说，现在很多种植大户都购买了完全成本保险。

什么是完全成本保险？中国人民财产保险枣庄山亭支公司经



理刘文介绍，在农业里，完全成本就是在农业生产过程中投入的化肥、种子、地膜、农药等直接投入，加上地租和人工的投入，就得到总的生产成本，而对总成本进行保障的农业保险就是完全成本保险。小麦、玉米一旦遭受自然灾害和病虫害，完全成本保险每亩最高可分别赔付1000元和950元，与原来的物化成本保险相比，风险保障分别提高了500元，能够完全抵消人力、物力和土地等成本投入，帮助农民及时恢复再生

产。“假设一名农民种了100亩玉米，化肥等直接投入再加上地租、人工等每亩成本是1100元，总成本就是11万元，如果没有保险，遭遇大灾绝收了，11万元全部损失。如果投了完全成本保险，在财政补贴下，100亩地大概交800元，赔偿最多可以得到9.5万元，加上其他农业直接补贴，基本上可以把这11万元的投入补回来，大大减少农户的损失，解决种粮的后顾之忧。”刘文介绍。

记者了解到，农业收入主要由价格、产量两大因素决定，成本则包括物化成本、土地成本、人工成本和灾害事故等造成的损失，而这些因素的波动都属于农业风险。

“农业易受大面积自然灾害影响，农业保险出险概率较大，随着农业保险的发展，之前物化成本保险不能满足广大种粮农民的需要，而完全成本保险能提供灾害风险兜底保障，中央和省、市、区各级财政对投保农户实施保费

补贴。”山亭区农业农村局相关工作人员介绍，以种植玉米为例，完全成本保险保障水平大约是每亩950元，而保费农户只需缴纳8元每亩，遇到自然灾害以后，根据损失程度赔偿。

山亭区农业农村局建议，广大农民、特别是从事规模经营的种粮农民，把农业保险作为粮食生产风险的重要管理工具，争取“应保尽保”；而地方政府进一步加大支持力度，支持种粮农民实现“愿保尽保”。

山亭区农业农村局工作人员介绍，该项完全保险由中央、省、市、区各级财政承担80%的保费，剩余20%由农户承担。“在各级财政大力支持下，针对种粮农民的补贴、价格、保险的收益保障政策体系逐步构建完善，为种粮农民提供了灾害风险兜底保障，这对保障粮食安全，稳定农户基本收益，提高农户种粮积极性，促进粮食生产发展有重要意义。从灾后赔偿来看，完全成本保险使受灾后所获赔款大幅增加，种粮农户受益更明显。”山亭区农业农村局工作人员表示。

据了解，目前，山亭区15万亩玉米播种已完成，已进入投保关键期。“预计投保率80%以上，每亩保费40元，保费规模600万元，其中各级财政补贴480万元，在山亭区财政局、山亭区农业农村局以及承保公司配合下，玉米完全成本保险正在稳步推进。”山亭区财政局相关工作人员介绍。